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Megjelenik minden 
Előfizetési ár egész évre 8 pengő.

szombaton. Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Egyes szám ára 16 fillér. POÓS REZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budafok, Plébánia-utca 2,

HORTHY MIKLÓS HÉTRŐL-HÉTRE
Nincsen ennek a megcsufolt, 

agyongyötört, darabokra nyir­
bált országnak egyetlen meg 
nem mérgezett lelkű lakója sem, 
aki szivének legmelegebb ér­
zelmeivel ne köszöntené kor­
mányzóvá választásának 10 éves 
fordulóján nagybányai vitéz 
Horthy Miklóst.

Teljes joggal mutat rá annak 
a törvénynek az indokolása, 
amelyet a jubileum alkalmával 
őszinte hódolat és lelkes külső­
ségek között hozott meg a ma­
gyar parlament, hogy a nem­
zet úgy üli meg legméltóbb 
módon március elsejét, ezt a 
históriai napot, ha a legelső 
magyar ember elévülhetetlen 
érdemeit törvénybe iktatja és 
ha nevére az ország mai sú­
lyos helyzetében régóta nélkü­
lözött közérdekű alkotásokat 
emel, amivel egyrészt derék 
magyar munkások ezreinek ad 
kenyeret, másrészt a haza né­
pességét veszélyeztető beteg­
ségek leküzdésére létesít in­
tézményeket.

Dunahid, kórházak, gyógyin­
tézetek, modern családi ház­
telep és hadirokkant otthon, 
végül honvéd rokkant otthon 
lesznek az alkotások, me­
lyek a Horthy nevet kapják, de 
nevét főként tettei fogják meg­
örökíteni, amelyek fároszként 
vezettek bennünket.

A törvény a nemzet egyete­
mének háláját rója le a bölcs 
államférfi iránt. A társadalmi 
szervezetek a nagy felvonulás­
sal — ahol Budafok polgári 
szervezetei is részt vettek — 
a magyar polgárság tisztelet 
adóját tették lábai elé. Az 
autonóm közületek pedig dísz­
közgyűlések keretében fejezik 
ki hódolatukat, arra törekedve, 
hogy saját falaik között keres­
senek módot a Horthy név 
intézményes megörökítésére. 
Budafok város is megteszi ezt 
holnapi képviselőtestületi dísz­
közgyűlésén.

Nem igaz, hogy a Zománcgyár 
felszámol s nem igaz, hogy a csa­
tornázás olyan sokba kerül, hogy 
belegörbedünk, ellenben igaz, hogy 
a Zománcgyár üzeme feljődik s a 
csatornázásért 30 évre elosztva fillé­
reket kell csak fizetnünk. Egyszóval 
a nekivadult fantázia játszott megint 
Budafok idegein, mert a hirek fel­
bocsátói jobbnak tartották a nyilvá­
nosságnak ezt a módját választani, 
mint hogy invitálásunkat elfogad­
ván, lapunk hasábjain mondották 
volna el keserűségeiket. Már most 
attól tartunk, hogy jön a hitelrontási 
per, és egypár naiv pletykahordó 
póruljár, mert ott nem lehet majd 
egyszerű bocsánatkéréssel elintézni a 
világhírű gyár presztízse megrongá­
lásának ügyét, a város vezetőségébe 
vetett bizalom megingatására irá­
nyozott rosszindulatú kísérletek pe­
dig megfelelő helyen és formában 
nverjenek visszautasítást.

Megállj, add meg magad,
vagy lövök — kiáltotta s a meg­
támadott szepegve, de szabályszerűen 
felemelte a két kezét a ráfogott re­
volver előtt. Ekkor a támadó nagy­
lelkűen a pártfogásába vette, zsebre 
vágta a revolvert és elkísérte a pa­
tikába, ahova beteg anyja részére 
ment orvosságért; a patikában azon­
ban elsült a zsebbe dugott revolver 
és megsebesítette a jóbaráttá lett 
támadó lábát., mire jött a rendőrség. 
Ennek a mozidrámaszerü esetnek 
egyik szereplője a III. elemibe, a 
másik li-ba jár. Nemrégiben pedig 
szervezett gyerekbanda járt itt Buda-

! fokon a Gunde! télikertbe korai 
dinnyére, szamócára, miegymásra, 
mig csak rajta nem vesztett. Hiszen 
mindig játszottak a gyerekek rabiós­
dit és Rinaldo Rinaldini nagy hős 
volt negyven esztendővel ezelőtt, de 
ez a gyerekes rablóromantika már 
sem nem romantika, sem nem gye­
rekes. — Egypár évvel ezelőtt egyik 
helybeli pedagógus igen sokszor ki­
kelt a mozik ellen.

** *
Valaki, aki sokat utazik or­

szágszerte, azt a sajátságos kijelen­
tést tette, hogy a munkásság után a 
polgárság is kezdi megkülönbözte­
tésül használni az ur szót és ország­
szerte észrevehető bizonyos törekvés, 
mely szerint kispolgárok cégére 
alatt négyelemisták, sőt tanulatlan 
volt kommunisták hangoskodnak a 
fórumon s a tanuhságánál fogva is 
vezetésre rendelt intelligenciával 
szemben saját látókörük és igényeik 

I nívóján akarjak intézni a közügye­
ket. Budafok átélt egy korszakot, 
amikor a tanultság adta előrelátásra 
nem hallgató kispolgári többségből 
alakult képviselőtestület feleslegesnek 
találta a dunaparti rétek, a kastély, 
az uradalmi nagyvendeglő megvéte­
lét és harminc esztendő sem múlt 
el azóta, s máris bebizonyult, hogy 
tévedett. — Mindenesetre igen fontos, 
hogy azok, akik részesülhettek a tanu­
lás áldásaiban, tudásukat a köz javára 
fordítsák, és igen okos, a szókimondá­
sáról ismert budafoki polgár nyilatko­
zata, és sokan vannak ilyenek : mi 
pedig az urakkal tartunk, mert ők 
okosabbak és többet tudnak.

Törvény a 8
Az elmúlt héten fogadta a keresz- 

tényszociálista szakszervezetek kül­
döttségét Bethlen István gróf minisz­
terelnök és Vass József népjóléti 
miniszter.

A keresztény munkásszakszerveze­
tek kívánságait Tobler János ország- 
gyűlési képviselő adta elő. Beszédé­
ben kérte, hogy a kormány mindent 
tegyen meg a munkanélküliség meg­
szüntetésére. A szükséges tennivalók 
közül kiemelte a 8 órai munkaidő 
törvényes bevezetésének szükséges­
ségét, indítványozta az állami mun­
kaközvetítő korszerű reformját, úgy 
hogy annak működésébe a gazda­
sági érdekképviseletek is bevonassa­
nak. Szükségesnek tartja pontos 
statisztika felvételét. A termelés két 
tényezőjének a munkaadók és mun­
kavállalók megértő együttműködésé­
nek céljából munkaközösség létesi-

órai munkáról
tését kívánja, melynek egyik feladata 
volna a kollektiv szerződések előké­
szítése és megvalósítása. Szükség 
van bérminimum megállapítására is, 
különösen az otthonmunkásoknál és 
a mezőgazdasági munkásoknál. A 
munkaszabadság és a szervezési sza­
badság törvényes szabályozása is 
egyik követelése a szervezetnek.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
köszönettel vette, hogy bizalommal 
fordulnak a kormányhoz. A munka- 
közösség gondolatának a felvetésénél 
ő is szükségesnek tartja, hogy ilyen 
munkaközösség létesüljön, hogy igy 
politikamentesen keressük a gazda­
sági élet talpraálliíásának módját. 
Szükségesnek találja pontos statisz­
tika felvételét. A 8 órai munkaidőre 
vonatkozó törvényjavaslatot Vass 
József népjóléti miniszter már készíti. 
A munkaadók egy részénél vannak

ugyan nehézségek, de remélhetőleg 
sikerülni fog azokat áthidalni. A 
szervezkedési szabadságra vonatko­
zóan szintén készül törvényjavaslat, 
keresik az utat, hogy a szervezke­
dés szabadságát biztosítsák. Ez azon­
ban politikamentes legyen és úgy 
történjék, hogy a nagy nemzeti ér­
dekek se szenvedjenek sérelmet. Kéri 
hogy maradjanak bizalommal a kor­
mány iránt, különösen most, amikor 
az európai helyzet javulása következ­
tében nálunk is javulásra van kilátás.

Vass József népjóléti miniszter je­
lentette ki ezután, hogy a munka- 
közösségnek és a munkaszabadság­
nak a gondolata az ő leikével is 
rokon. Munkaadók és munkások kö­
zött megértésnek kell uralkodnia s 
nem szabad egymással szemben 
állni, vagy pedig megértés nélkül 
kezelni a munkásság ügyeit. Az bizo­
nyos, hogy ma nem gyönyörűség 
Magyarországon munkásnak lenni, 
még akkor sem ha dolgozhatik, annál 
kevésbé lehet azt mondani a mun­
kanélküliekre. Optimizmust hirdetett 
mindig, most is optimizmust hirdet 
a miniszterelnökkel együtt. Ki fogjuk 
emelni az országot a bajból.

A 20 tagú küldöttséget Tobler 
Jánoson kívül Csik József, Frühwirth 
Mátyás és Usetty Béla képviselők 
vezették és részt vettek abban 16 
szakma keresztényszociálista szerve­
zeteinek vezetői.

Az anya- és csecsemő­
védő intézet hírei

Az elmúlt két hétben orvosi ta­
nácsadáson megjelent 155 védenc. 
Védőnők 480 esetben tettek látoga­
tást. A napközi otthonban 19 gyer­
mek volt 232 ápolási nappal. Tej­
konyhánk ellátott 7 csecsemőt 281 
adag gyógytejjel. Készletünkből ki­
adtunk 15 adag tápszert. Forgalom­
ban volt 7 vándor csecsemőkelengye, 
2 szülészeti vándorláda, 1 kölcsön 
csecsemőmérleg. Védőnőink jelenté­
séből értesültünk, hogy egy kisbaba 
született olyan fejlődési rendetlen­
ségekkel, melyek teljesen torzzá tet­
ték. Csak többszöri sürgetésre tud­
tuk elérni, hogy orvosi tanácsadásra 
bemutassák, mert „szégyen ilyen 
gyermeket szülni“, és szégyenüket 
titkolni akarták. A gyermeket elhe­
lyeztük a Gyermekvédő Liga kór­
házában, ahol már több műtétet haj­
tottak rajta végre és fejlődési ren­
detlenségeit sikerült csaknem teljesen 
helyre hozni. Egyik szemét hártya 
fedi, melyet szintén el fognak távo­
lítani, s remény van rá, hogy alatta 
ép szemet fognak találni. Sohasem 
szabad a tehetetlen kis gyermeket 
magukra hagyni. Az orvosi tudo­
mány ma már sokszor lehetetlennek 
látszó feladatot is meg tud oldani.
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Vidéki városaink Békéscsabán
Az elmúlt szombaton és vasárnap 

folyt le a Vidéki Városok Kulturális 
Szövetségének békéscsabai kong­
resszusa, amelyen a kormányt Kle- 
belsberg Kunó gróf kultuszminiszter, 
az egyes minisztériumokat pedig 
Vaidinger és Jeszenszky miniszteri 
tanácsosok képviselték. Budafokról 
Macskássy főjegyző és Molnár vá­
rosi tisztviselő vettek részt a kong­
resszuson.

A szombat a vendéglátó város 
intézményeinek megtekintésével telt 
el. Megnézték a kiküldöttek a város 
szép főterét, a 100 éves városháza- 
épületet (a mienk impozánsabb, a 
csabai terjedelmesebb), a Kereskedők 
Házát, Iparosok Házát, Kisgazdák 
Házát, a templomokat, a múzeumot. 
Délután a tanyavilág életét mutatták 
be a város vezetői. Este pedig a 
szép kis színházban ünnepi előadás 
volt.

A kongresszus tárgyalásai másnap 
folytak le egyetemes éá szakosztályi 
üléseken. Macskássy főjegyző a 
kulturális irányú szakosztály, Molnár 
Béla pedig a városfejlesztési szak­
osztály ülésén vett részt. A két 
szakosztályban megbeszélésre került 
a városközi hangversenyeknek, vá­
rosközi művészi tárlatoknak, a kul­
turális egyesületek szövetkezésének, 
a népművelésnek, a színházaknak, a 
kulturházak létesítésének, a városi 
monográfiák elkészíttetésének, a kül­
földi tanulmányutaknak s végül a 
külföldi városszövetségekkel való 
érintkezésnek problémái.

A szakosztályi üléseket az egye­
temes záróülés rekesztette be, amely 
a szakosztályok javaslatait kongresz- 
szusi határozatokká emelte.

Az egyes tárgyak előadói a vá­
rosok életének kiváló szakemberei 
voltak s a hozzászólások is mind 
értékes adatokkal és gondolatokkal 
járultak hozzá a szőnyegen forgó 
kérdések megoldásához. A kulturális 
szakosztályban Macskássy főjegyző 
is felszólalt s a városunk polgári 
szervezeteire vonatkozó adatokat 
ismertette.

Budafoki küldöttség a
A vizvezetékszabályrendelet ügyét 

tudvalevőleg sorozatosan egészen a 
belügyminisztériumig felebbezte meg 
a külső területek érdekeltsége. Ez 
az érdekeltség nem nyugodott bele a 
vizvezetékhálózat kiterjesztési költ­
ségeinek olyan felosztásába, amely 
a teher egy részét a vizvezetékháló- 
zattól távolabb eső határrészek in­
gatlantulajdonosaira is kiterjesztette. 
A sérelmezett teherfelosztási tervezet 
ugyanis számbavette azt, hogy ha 
ezek a területek nyomban nem is 
jutnak vizvezetékhez, de a közelebb 
haladó vezetékbe való későbbi be­
kapcsolódásuk mégis inkább válik 
lehetővé, mint ha a vízhálózat ki- 
terjesztése nem történik meg. Ezt a 
lehetőséget és az ezáltal természet­
szerűleg emelkedett ingatlanértéket 
veszi figyelembe a tervezet akkor,

A mintegy 150 főnyire rugó ki­
küldött tábor s köztük a budafoki 
kiküldöttek is, egy sereg értékes 
tapasztalattal, a városok közötti 
kulturális érintkezés fontosságának 
érzetével, — és hát ezt sem szabad 
szó nélkül hagyni — a Békéscsaba 
város vezetőségét dicsérő pompás 
szervezés és meleg vendéglátás 
kellemes emlékével tért vissza 
városába.

A kongresszusi határozatokat va­
lamennyi magyar város meg fogja 
kapni, hogy a felvetett problémák 
közül azokat, amelyek az illető vá­
rost érdeklik, a megvalósítás útjára 
terelhessék.

belügyminisztériumban 
amikor ezek ellenértéke gyanánt 
mérsékelt költséghozzájárulással ter­
heli meg az ingatlanokat.

Pikantériája az ügynek az, hogy 
a városi vezetőség a költségfelosztás 
első tárgyalása alkalmával jóformán 
ugyanarra az álláspontra helyezke­
dett, amelyet ma a felebbezök elfog­
lalnak, de az akkori közhangulat, 
amelynek a városvezetőség deferált 
is, a mostani költségfelosztást kívánta. 
Az ügy akkoriban szintén feljutott a 
belügyminisztériumig, amely uj ha­
tározat hozatala végett visszaadta 
az ügyet a városnak.

A most felebbező érdekeltség ked­
den délben mintegy 60 tagú küldött­
séggel személyesen is előtárta a 
felebbezés indokait a belügyminisz­
tériumban. A küldöttséget Sztranyov- 
szky Sándor államtitkár fogadta, aki

előtt mint a küldöttség szószólója, 
Mercz József vázolta a fentebb már 
ismertetett panaszokat és kérte a 
kedvező döntést.

Az államtitkár megnyugtatta a 
küldöttséget, hogy az ügy kormány­
hatósági elintézésénél úgy a feleb- 
bezésben, mint az élőszóval előadott 
szempontokat figyelemre fogja mél­
tatni. A küldöttség egyébként a 
beadvány mellett térképet is adott 
át az államtitkárnak. A térkép azt 
a területrészt jelöli meg, a mely — 
a felebbezök szerint — a költség­
hozzájárulás alól teljesen mentesí­
tendő volna.

— Nagybányai vitéz Horthy 
MiklósŐfőméltósága kormányzósá­
gának tizedik évfordulója alkalmából 
folyó évi március 2-án, vasárnap az 
evangélikusok délelőtt 9 órakor, a 
reformátusok délelőtt 11 órakor a ref. 
templomban istentiszteletet tartanak.

Építési és tervezési 
munkákban
feltétlenül forduljon ajánlattételre

építési irodámhoz
Ízlés, csinosság, szépség és prak­
tikus olcsó megoldással a környék 
legszebb épületét fogja kapn
„Építtetők tanácsadója''
cimü könyvemet bárkinek 5- — 
pengő utánvétel mellett megküldöm
Építési kölcsönöket szerzek.

Érti Viktor építészmérnök
Budapest, Erzsébet körút 2, II., 16

Téli levél.
(Társadalmi lázak.)

— Harmincnyolc-harminckilenc- 
negyven!

— Nem pengő, hanem — fok. És 
nem hideg, hanem láz. Harmincnyolc- 
negyvenfokos lázak uralták az idei 
telet: az eddigieket is felülmúló téli 
nyomor és a sorozatos választások 
lázai. Az enyhe tél csak fizikailag 
volt enyhe — valójában zordabb 
volt a „tavalyinál".

Az egyik láz (a választási) múló 
jellegű volt, a másik sajnos króni­
kussá kezd válni. A tavalyi télen is 
felszökött elég magasra, de ezidén 
már magasan kezdte és rohamosan 
emelkedett.

Az embereket látszólag jobban 
érdekelte a második, mint az első 
(mert hangosabb), de esak látszólag. 
Mert az első sokkal mélyebbre hat. 
De mind a kettő magában és lefo­
lyásában jellemző társadalmi jelenség.

Olvastunk véleményeket, hogy az 
idei téli választásokat tulgyorsan 
rendelték el. Rövid volt az idő. Ha 
ez a rövid idő is ilyen lázzal járt, 
mi lett volna akkor, ha ez a rend­
kívüli társadalmi állapot még hóna­
pokig tartott volna 1 Nem — a hosz- 
szu láz legyengíti, elsorvasztja a 
szervezetet. Választásra szükség van, 
de jobb tullenni rajta, mert káros 
szövődményeket idézhet elő a társadal­
mi szervezetben — ha nem vigyáznak. 

*
Érdekes, hogy itt Pest mellett, a 

nagy tűzhely mellett, ahol országos 
fontosságú és — érdekű alkotások

folynak, ahol a kis helyi dolgok el­
törpülnek az országos nagyok mel­
lett, ahol a nagy kohóban alakítják 
az ország sorsát, még itt is, ahol a 
nagyváros beolvasztó ereje eltörpíti 
a kis lokális ügyeket, még itt is az 
ilyen választás mennyire fel tudja 
kelteni a fokozottabb közérdeklődést 
— rövid időre. Mert a Pesttel össze­
épített helyeket Pest uralja, és igy a 
vidéki szoros lokális érdeklődés itt 
erősen csökkent. Csakhogy ez a fo­
kozottabb helyi érdeklődés is — 
sajnos csak rövid életű, és a válasz­
tás után el is múlt. A köz iránti 
erősebb érdeklődés Itt általában csak 
akkor ébred fel, ha személyi ügyek­
ről van szó. Mivel a választás sze­
mélyi kérdésekkel van összekötve — 
tehát felkelti az érdeklődést. De 
mennyi időre ? *

A választás nagyobb érdeklődést 
kelt mind a nyomor. Azért, mert 
össze van kötve politizálással is, ezt 
pedig rendkívüli módon szeretik 
nálunk. Más országokban az embe­
rek sokkal többet beszélnek gazda­
sági, kulturális és hasonló kérdések­
ről, nálunk a politika az általánosan 
uralkodó beszédtárgy. És ennél az 
egyoldalúságnál is nagyobb baj, hogy 

I nem tudják: a politika, az ország 
ezerágu életének irányítása, egyike a 
legnehezebb dolgoknak. A politika a 
legnehezebb tudományok egyike, 
olyanforma, mint a hadvezetés. Ren­
geteg tudás kell hozzá, történelmi, 
közgazgasági, földrajzi, kereskedelmi, 
társadalomtudományi, pénzügyi, stb. 
A legtöbb politizáló embernek sej­
telme sincs azokról az összefüggé­

sekről, amelyek egy-egy országos 
kérdés mögött rejlenek. De azért 

1 minden egyszerű és tiszta előtte. 
Mint háború alatt a kávéházi Con- 
radoknál. Conrad (de Cafe) is igy 
szólt: itt van Szerbia térképe. Itt 
északon felállítom egyenes vonalban 
az egész déli hadsereget — és most 
ráteszi „északra" a zsebfésüjét — 
most már: mint evvel a fésűvel a 
hadsereggel végigfésülöm Szerbiát 
(végighuzza a fésűt a térképen) és 
— kész. Nem tudom, mit szuszog­
nak annyit ott lenn! Épigy megy 
békében a kávéházi Bismarkoknál.

*
Mégis örvendetes volna ez az 

erősebb érdeklődés a közügyek iránt, 
i ha állandóbb volna, ha nemcsak 

személyi ügyekre terjedne ki, ha nem 
maradna a felszínen és állandó ko­
molyabb alkotásokra vezetne. Ha 
kitartó és mélyrehatóbb lenne. Ha 
nem volna szalmaláng és nem volna 
egyszer ..délibábos“, lehetetlenségeket 
varó, máskor elkeseredetten lemondó. 
Ha nem volnának esküdt „ellenségei" 
egymásnak azok, akik nem egy 
nézeten vannak, más felfogást val­
lanak. A mai nagy szükség a nagy 
életharc megtaníthatná ezekre a 
politizálókat.

*
Az egyoldalú politizálás, ami ná­

lunk annyira elterjedt — más irány­
ban is káros. A nemzeteket gazda­
sági életük és kulturális életük viszi 
csak előre. Ezért ezeket a kérdése­
ket, a gazdaságiakat, a tudományo­
sakat, a technikaiakat, a művészetie­
ket jól kell ismerni. Nálunk ezekről 
kevés szó esik, mindent elnyom a

politizálás. Nemrégen ittjárt Pesten 
egy hires norvég iró, aki elmondta, 
hogy az ő hazájának két és félmillió 

1 lakosa van, de egy-egy jó könyv­
ből 80—100.000 példány fogy el. 
Nálunk 8—9 millió a lakosság és 
elsőrendű magyar könyvek 3—5 
ezer példányban kelnek el. Itt van 
a baj. A gazdasági és szellemi élet 
kérdéseivel nem akarnak foglalkozni 
az emberek nem érdeklik őket, 
igen-igen sok u. n. intellektuell se.
Éz a főoka a mi elmaradásunknak. 

*
A mostani idők azonban még 

jobban elvonják az embereket attól, 
hogy a közzel foglalkozzanak. A 
megélhetés, a mindennapi élet harca 
láncolja le őket. És sok-sok magyar 

I testvérünk nem tudja megszerezni a 
mindennapiját se — itt nálunk se. 
Mikor itt a hideg tél, fűteni kell, 
melegebb ruha kellene, meleg étel 
a nagy hidegben és mindez — nincs 
meg. Ne feledkezzünk meg ezekről 
a magyar testvéreinkről, mert akkor 
minden szónoklás, minden politizálás 
üres semmiség, szó és szép szavak, 
amelyek mögött nincsen semmi. 
Hiányzik nálunk a magyar szolidari­
tás, a társadalmi együttérzés, az 
egymás héjaival való benső törődés. 
Hiányzik a kohezia, az összetartó 
erő. Egymást megérteni és egymás 
bajait átérezni: ez ennek az erőnek 
az alapja. Mindenkinek elsősorban 
azzal a hellyel kell törődnie, ahol 
lakik, az országos irányítást, alkotást 
az erre hivatottakra kell bizni. A 
lázak után jöjjön: az összefogó szo­
ciális erő, a társadalmi kohezia.

Pós.

Elsőrendű,fagymenteskö most olcsóbb
áron kapható

Ha pénzt akar takarítani, most szerezze ba szükséglétét! ♦ Iroda: Budatetény, Klauzal-utca 100. Naponta délután 2 órától otlhon lagyok.
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Egyházközségi ügyek hírek

rok.

Istentiszteletek.
Szombaton, március 1-én 9 óra­

kor könyörgő istentisztelet a magyar 
hazáért, Horthy Miklós kormányzó­
ságának tizedik évfordulóján. A ha­
tóságok és a város meghivattak A 
szentmisét Poós Rezső celebrálta 

Vasárnap, március 2-án, farsang- 
vasárnap. A farsang utolsó napjai 
tobzódásainak némi engeszteiéséiil 
szentségimádást tartunk reggel 7 
órától 12 óráig. M'- denki, aki csak 
teheti, jöjjön az Ur zus imádására. 
Reggel 7 órakor német szentmise 
és szentbeszéd, 7*9, 9, 7,12 órakor 
csendes szentmisék. 10 órakor ünne­
plés nagymise.

Hónap első vasárnapja lévén, dél­
után 6 órakor Jézus szive ájtatosság 
és szentbeszéd

Hétfőn, március 3-án Requiem 
fMeckl Gusztávért.

Hamvazó szerdán, március 5-én 
' *8 órakor hamuszentelés és német 
nagymise. Utána hamvazás. 7*9 óra­
kor és 1 ,10 órakor magyar szent­
misék hamvazással.

Hol tegnap még farsangi kaiandot 
kerestek, lehajtott fejű emberek men­
nek az utcán, hogy a szentegyház­
ban bus homlokukra írassák hamu­
val az elmúlás jelét: Emlékezzél 
ember, hogy porból lettél, porrá 
válsz. Ma elindul utján a föld igazi 
fejedelme, a penitencia királya tel­
jes királyi díszében, töviskoronával, 
vérző arccal, keresztjét hordozva. A 
magábaszállás napjai kezdődnek s a 
kereszt tövében sírják ki fájdalmu- j 
kát az emberek, akik rájöttek arra, ' 
hogy a bűn csak egy ideig szép, 
és a bűnnek halál a jutalma.

Csütörtökön, március 6-án Requiem ; 
tOstie Andorért

Pénteken, március 7-én a hónap 
első péntekén szentségkitétel.

Szombaton, március 8-án Requiem 
fBoroviák Lajosnéért.
Temetések.

Február 25-én, kedden kisértük 
utolsó útjára Varga Józsefnél, aki 
szentségek kegyelmében részesülve 
távozott Isten itélőszéke elé. Temeté­
sén sokan vettek részt s a temp­
lom minden harangja zúgott búcsú­
zó! utána.

Február 26-án, szerdán délután 
2 halott testvérünk temetése volt. 
Délután 3 órakor Sturm Józsefnél 
temettük, ki Debrecenben született 
és 79 éves korában hirtelen halállal 
fejezte be életét. Szentségekben nem 
részesült.

Délután 4 órakor pedig Kroó Ja- 
kabné kihűlt testét tettük a sirba, 
aki hosszas betegeskedés után 67 
éves korában a szentségek felvétele 
után távozott a földi (érékről,
Esküvők.

Szombaton, március 1-én délelőtt 
11 órakor vezeti oltárhoz Móger 
Imre Kun Annát.

Ugyanezen napon délután 5 óra­
kor pedig Molnár Lajos és Albecker 
Ilona esküsznek örök hűséget egy­
másnak.

Vasárnap, március 2-án déli 12 
órakor Schwarzenberger Ádám és 
Beer Anna házassága részesül ál­
dásban.
Értesítések

A soc. missió társulat március 
7-én délután választmányi ülést tart.

— A népkonyha részére Tör­
ley Dezső 100 pengőt adományozott.

A kormányzó jubileuma
alkalmából a város képviselőtestü­
lete holnap délelőtt díszközgyűlést 
tart, melyen a nap jelentőségét Poós 
Rezső apáípiébános, városi képviselő 
méltatja. Ugyancsak holnap délután
4 órakor a Társadalmi Egyesületek 
Szövetségébe tartozó szervezetek tar­
tanak közös diszülést a városháza 
közgyűlési termében. Ez alkalommal 
dr. Czermann Antal, a Keresztény 
Polgári Kör elnöke mond beszédet. 
Ma összes templomainkban hálaadó 
istentiszteletek voltak. A TESz pén­
teki országos felvonulásán Budafok 
polgári szervezetei is képviseltették 
magukat és 3 taggal képviselve vol­
tak abban a szükebb deputációban 
is, amely a kormányzó elé vonult a 
magyar polgári társadalom üdvöz­
lésének tolmácsolására.

— A hadi rokkantak Nemzeti 
Szövetségének budafoki csoportja 
vasárnapi közgyűlésén a Czermann 
Lajos lemondása folytán megürült 
elnöki állásra Bischoff Géza városi 
tanácsnokot választotta meg. Alel- 
nökök vitéz Altay Antal és Zala 
József, ügyész dr. Perler Ferenc, 
pénztáros Wer! Jakab lett. Ezután 
kiegészítették a választmányt. A né­
pes közgyűlés záróakkordja Bischoff 
elnök beszéde volt, aki az uj veze­
tőség részéről a hadirokkantak, hadi­
özvegyek, hadiárvák érdekeinek hat­
hatós szolgálatát ígérte.

— A Budafoki Általános Ipar­
testület vasárnapi közgyűlése nem 
volt határozatképes, úgy, hogy a 
második közgyűlés, — amely már 
a megjelentek számára való tekin­
tet nélkül határozatképes — vasár­
nap délután 3 órakor lesz a Keresz­
tény Polgári Kör székházában.
^ — Elhunyt városatya. Meckl 
Gusztáv mozgóképszinháztulajdonos, 
virilista városatya pénteken hajnalra 
szivszélhüdésben hirtelen meghalt. 
Az elhunyt 53 évet élt és a szor­
galmas, igyekvő, derék polgárnak 
mintaképe volt. Temetése holnap dél­
után 7*4 órakor lesz a gyászházból.

Budafoki strófák.
A szivekben országszerte 
Meleg hódolat forr 
A legelső magyar ember 
Jubileumakor.
Isten áldja és éltesse 
S egytől óvja meg öt:
Hogy ne érjen még egy ilyen 
Csúnya tizesztendöt.
Búcsúzik a farsang s bálnak, 
Kedvnek véget szakit,
Pakolgatja szezonjának 
Rekvizitumait.
Lányok / Arra mindenkinek 
Legyen majd figyelme :
Nehogy a főkötöket is 
Elrakja ökelme.
Felebbezés az öröme 
Mostanság sokaknak:
Vizet, tüzet, csatornázást 
Megappellálgatnak.
Csak lehetne, én magam is 
Megtenném még máma, 
Megfelebbezném életem 
A bekevilágba ...
Közkedveltek Pósch tanár ur 
Pompás ötletei.
Ahogy mondtuk, azt felelte :
Nagyon örül neki,
5 mindenkinek, akik előtt 
Tárcája oly kapós,
Viszonzásul pénzzel teli 
Tárcát kíván a Pás.

KULTUREST
Február 24-én Erdődi Lajos r. 

kath. káplán tartott előadást. A ba­
rátságról beszélt, mint az emberi 
együttélésnek egyik legfontosabb 
tényezőjéről. Belejátszik ez a kérdés 
örömünkbe, bánatunkba, cselekvése­
inkbe s nem ritkán tőle nyerjük a 

í jó, vagy rossz irányt, amelybe élet­
utunk terelődik. Fontos tehát, hogy 
barátainkat jól válogassuk meg, 
mert igaz a közmondás, hogy ma­
darat tolláról, embert barátjáról . . . 
Mindenkor tartsuk szem előtt, hogy 
a barátság kötelez. Kötelez nemcsak 
akkor, amikor örömek, élvezetek 
megosztásáról van szó, hanem akkor 
is, ha a változékony sors egymás 
segítését, támogatását kívánja meg 

I tőlünk. A kitűnő előadás nagy tet­
szést váltott ki a figyelmes hallga­
tóságból.

Erdődi Lajos előadása után a 
Budapesti Citerakedvelők Egyesüle­
tének 8 tagú zenekara szerepelt nagy 
hatással. Kedves, érzelmes játékuk 
teljes mértékben megtalálta az utat 
a közönség szivéhez, hangulatához. 
Minden darabjuk sok megérdemelt 
tapsot aratott.

A kulturest egyik legvonzóbb szá­
ma a matróz-tánc volt, mit rendkí­
vül bájos matróz fiuk és leányok 
mutattak be tomboló sikerrel. Közkí­
vánatra ez a szám a legközelebbi 
kulturesten ismét műsorra kerül.

Filmhíradó, kulturfilm, és burleszk 
nyújtottak még szórakozást, tanulsá­
got a közönségnek, mely a színházban 
egyetlen helyet sem hagyott üresen.

Március hó 3-án dr. Fischhof 
Kornél főorvos tart előadást „A 
gyermekkor fertőző betegségeidről. 
Zene, szavalat, tánc, filmelőadás, stb. 
szerepelnek még a sokat Ígérő mű­
soron.

— A BIK most tartotta folyó évi 
rendes közgyűlését, amelyen a szo­
kásos múlt évi beszámolók tudo­
másul vétele után megejtették a tiszt- 
ujitást is. Elnökké Törley Dezsőt, 
ügyvezető elnökké dr. Hockel Emilt, 
alelnökökké dr. Pázmándi Mihály, 
dr. Varsányi Béla, Falkner Ferenc, 
Kecskés Béla választatott meg.

— A budafoki izraelita hit­
község Horthy Miklós kormányzó 
jubileuma alkalmából ma délelőtt 
7*12 órakor ünnepi istentiszteletet 
tartott.

— Kedves ünnepe volt leg­
utóbb Kelenvölgynek. Haralyi Fejér 
Domokos nyugalmazott pénzügyi 
felügyelő, a kelenvölgyi várospoliti­
kai és kulturális munka egyik ve­
zető alakja ünnepelte születésének 
80-ik évfordulóját szűk családi kör­
ben. Az évforduló azonban még sem 
maradt meg szűk családi körben, 
mert meleg ünneplésben részesítették 
a közszeretetben álló vezért a buda- 
fok—kelenvölgyi községi párt vá­
lasztmányi ülésén a párttagok és 
városi képviselők, valamint a kelen­
völgyi kaszinó tagjai is, mint a ka­
szinó alapitóját és közkedvelt elnökét.

— Az Albertfalvai Oltáregye­
sület templomépitő bizottsága sike­
rült teaestét rendezett legutóbb a 
Csizmadia vendéglőben. A nagyszámú 
résztvevőkre mély hatást tett Ber- 
gendy János hitoktató és Poós Re­
zső apátplébános beszéde. Dr. Salgó 
Zoltánná magával ragadó szavalata 
után Murgács Kálmán saját nótáit 
adta elő a közönség szűnni alig 
akaró tapsai között. Végül Karadin — 
Pauszt—Steiger Budafoki Zeneegye­
sületi tagok vonóshármasa aratott 
nagy sikert.

— AgyvértóduIás,szivszorongás, 
nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, 
migrén, lehangoltság, álmatlanság a 
természetes „Ferenc József“ ke- 
serüviz használata által igen sokszor 
megszüntethetők. Tudományos meg­
állapítások megerősítik, hogy a 
Ferenc József viz a makacs szék­
szorulás mindenféle jelenségeinél a 
legjobb szolgálatot teszi. A Ferenc 
József keserüviz kapható gyógyszer 
tárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben.

— Meghalt a budaörsi adó­
ügyi jegyző. Szerdán délután te­
mették el Budaörs községének és 
tisztviselőtársainak nagy részvéte 
mellett Scholtz Pál budaörsi adó­
ügyi jegyzőt, akit még az orosz 
fogságból hozott és egyre jobban 
elhatalmasodott tüdőbaja vitt 44 éves 
korában a sirba. A közbecsüiésben 
és közszeretetben álló községi tiszt­
viselőtől kartársai nevében Forgó 
albertfalvai főjegyző, barátai nevé­
ben dr. Koncz ügyvéd és Budaörs 
közönsége nevében Zengi községi 
biró búcsúzott el a simái.

— A Keresztény Ifjak Egye­
sületének vigalmi gárdája ma este 
álarcosbált rendez. Kezdete este 8 
órakor, vége reggel. Zenét ifj. Radics 
Béla cigányzenekara szolgáltatja.

Köszönetnyilvánítás.
Hálásan mondunk köszöne­

tét ezúton is mindazoknak, akik 
a bennünket ért újabb mélysé­
ges gyászunkban részvétükkel 
fölkerestek.

Havlik család.

1929. Pk. 1155. sz.
1929. Fk. 590. szT

Árverési hirdetmény.
Dr. Kell József budapesti (Hajós-u. 

25.) ügyvéd által képviselt Lakos 
és Székely végrehajtatok kérelmére 
és javára is 134 pengő 64 fillér 
követelés és járulékai erejéig a 
budapesti központi kir. járásbíróság 
1929. évi 89172. sz. végzésével el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől lefoglalt 
13U0 P becsérték ü ingóságokra a 
budafoki kir. járásbíróság fenti számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a 
alapján fentirt, valamint zálogjogot 
szerzett más foglaltatok javára is 
végrehajtást szenvedő üzletében, 
Budafokon, Péter Pál utca 74 sz. leendő 
megtartására határidőül 1930. évi 
március hó 17. napjának d. u. 7,3 
órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt téglák, vasúti sínek s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés ellenében, esetleg 
becsáron alul is el fogom adni.

Budafok, 1930. évi február hó 18.
Dr. Bárány s. k. 

kir. bírósági végrehajtó.

Saj'át érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipószükségletét

HAJDINYÁX GYÖRGY
cipőüztetében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat ponto­
san és a legjutányosabb áron készítek.

Budafok, Kossuth Lajos-utea 29. sz.
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SPORT
A B1K a mult vasárnap barátsá­

gos mérkőzés vívott a Szállító 
FC-bal itthon s 4:3 arányban köny- 
nyen győzött.

A BMTE vasárnap végre vala­
mennyire kiköszörülte a múlt heti 
csorbát, mert ha nem is nagy gól­
aránnyal, de mégis legyőzte a Szent­
lőrinci AC-ot. Játékosaink igen jó 
formában voltak, az ellenfelet csak 
szerencséje mentette meg nagyobb 
arányú vereségtől.

Vasárnap mindkét csapatunk 
itthon játszik és pedig bajnoki mér­
kőzést. A BMTE a MÁV Gépgyári 
SK-rel, a B1K pedig a Compactor 
Clubbal mérkőzik. Mindkét mérkőzés 
kezdete fél 4.

Sportegyesületeink jelmez 
estélye. A BIK ma este, a BMTE 
pedig vasárnap este rendezi jelmez­
estélyét.

Főmunkatárs : PÓSCH JÁNOS.

BudafoK megyei város.
2409. szám. 
kig. 1930.

EBZÁRLAT.
Budafok megyei Város területén a 

veszettség ebeken újólag megállapit- 
tatott. Az 1888. VII. t. c. 68. §-a és 
ezen törvény végrehajtási rendeleté­
nek 177. §-a, valamint a m. kir. 
földművelésügyi Miniszter Urnák 1923 
február 22-én kelt 500—1923. sz. 
rendelete értelmében, a veszettség 
nagymérvű terjedése folytán, követ­
kező rendelkezéseket léptetem életbe.

1. Az ebzárlatot 1930. évi február 
15-től, 1930. május 15-ig elrendelem.

2. Az ebek, a város egész terüle­
tén az udvarokban is, oly módon 
tartandók megkötve, hogy el ne 
szabadulhassanak, az utcán pedig a 
harapást biztos módon kizáró száj­
kosárral és pórázon vezethetők.

2. Azon tulajdonos, akinek kutyája, 
az összeírás alkalmával nem lett 
felvéve, köteles azt azonnal bejelen­
teni és a javadalmi hivatalnál az 
ebbárcát kiváltani.

4. A kóbor, a megkötve nem tar­
tott, szájkosár nélkül pórázon veze­
tett, valamint a szabadon járó ku­
tyákat a gyepmester naponként 
összefogdosa és azokat azonnal kiirtja.

5. Veszett, vagy gyanús eb által 
megmart, valamint egyébként a ve­
szettség fertőzésének gyanújában álló 
ebek és macskák is, feltétlenül 
kiirtatnak.

6. Ebeket, a város területéről 
csakis az I. fokú állategészségügyi ha­
tóság engedélyével szabad elszállítani.

7. Ebeket kávéházakba, vendég­
lőkbe, közforgalmú nyilvános helyi­
ségekbe vezetni egyáltalán nem sza­
bad. A helyiségek tulajdonosai, az 
ebek eltávolításáról gondoskodni 
tartoznak.

Ezen rendeletéin pontos betartását 
házról-házra ellenőriztetni fogom.

A be nem jelentett, ebbárcávai el 
nem látott és fenti tilalom ellenére 
szabadon talált ebeket a gyepmes­
ter összefogja és a hozandó határo­
zatok értelmében az esetleg beadott 
felebbezésre való tekintet nélkül 
azonnal kiirtja.

Az ebek tulajdonosait nyomatéko­
san figyelmeztetem, hogy a veszett­
ség miatt elrendelt zárlat tartama 
alatt a befogott ebeket semmi kö­
rülmények között kiadatni nem fo­
gom, azok kiirtatnak.

Figyelmeztetem továbbá a közön­
séget, hogy ha valakinek tudomása 
van arról, hogy valamely eb embert 
vagy állatot megharapott, vagy ha 
valaki ebén, vagy más állatán gya­
nús megbetegedést észlel, azt a tör­
vény értelmében bejelenteni tartozik, 
(Városháza 10. sz. szoba).

Ezen rendelkezésem bármelyikének 
be nem tartása, kihágást képez és a 
kihágást elkövető ebtulajdonost a 
fent hivatkozott törvény 154. §-a 
értelmében 100 pengő pénzbüntetés­
sel fogom sújtani.

A veszettség nagymérvben terjed. 
A megmart emberek és állatok száma 
folyton növekedik úgy, hogy ezen 
betegség komolyan veszélyezteti az 
emberek és állatok egészségét és 
életét. A hivatkozott miniszteri ren­
delet érteimében, ezen intézkedései­
met kérlelhetetlen szigorral fogom 
végrehajtani.

Budafok, 1930. február 15.
Polgármester.

Budafok megyei város polgármesterétől.
2461 kig.

1930.

Halászati jog bérbeadása,
A Duna folyamnak Budafok hatá­

rához tartozó 174 hold területe ha­
lászati jog gyakorlására folyó évi 
április 1-től 1933. évi március hó 
31-ig a város által bárbeadatik.

Ajánlatokat zárt borítékban a vá­
ros gazdasági hivatalához címezve 
(emelet 30 sz. szoba) folyó évi 
március hó 10-ik napjának déli 
12 órájáig lehet benyújtani, mikor 
is a beadott ajánlatok ugyanott 
nyilvánosan fognak felbontatni.

Budafok, 1930. február 25-én.
Záborszky Nándor s. k. 

polgármester.

Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándék
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.
nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakaimák, kávéfőzők, tejforralok, vasalok, mele- 
gitőpárnák, hajszárítók, hajsütők, porszívók árusittatnak. Kívánságra a 
készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők es kipróbálhatok.
4 készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók /

Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulátor töltő állomás. — Rádió 
accumuiátorok töltése minden időben.

Magyar Agrar es j araoekóariii
Részvénytársaság 

budafoki pincekezelősége
Budafok, Petőfi-Út 10. Telefon: József 93-98.Telefon: Budafok 88.
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i Budafoki Polgári Bank:
Részvénytársaság
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Hivatalos órák minden hétköznap 9 órától 1 óráig

! TaKaréKbetéteKet elfogad ■
legelőnyösebb kamatozás mellett y

I Hiteleket folyósít ■
ház- és telektulajdonosok részére

■ Budafoki házak, parcellázott házhelyek es egyen telkek 5
előnyös fizetési feltételek mellett (részletre is) kaphatók
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SALGÓTARJÁNI
KAI OR-kályhák PERPETUUM±ílUtih

PARACELSUS SÖR KAPHATÓ:
Bleicher Károly 
Haasz József (csapolva) 
Hofmeister Kálmán 
Heinrich Márton 
Háztartás fogy. szöv.

1 Hantzmann Jakab

Budátokon:
Koleszárits Lajos (csapolva) Verhánovics István 
özv. Karlbauer Sebő né Werl Jakab
Langermann Simonné Werl Józse
özv. Niederkirchner Jakabné Werl Lajost
Macskacsárda Wolf Béláné

Albertfalván:
Horváth Pál Poor MihályCsizmadia Károlyné 

m özv. Gittler Edéné
AA Kelen völgyön: Baross Gábor-telepen: Nagytétényen:
A Hangya fogy. szöv. vendéglő Páll Ernő (csapolva)

ó>»>:

Hufnagel István (csapolva) A
A
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füstcsövek, csikó- és asztali tűzhelyek legolcsóbban kaphatók

KERN JÁNOS ÉS ISA
vaskereskedésében

Budafok. Apponyi-ut 42 (Orazág-ut)

Korcsolyák 
nagy vá­
lasztékban

Eli

rosu
hat|
sei

mi

szaí
égé]
felel

ami
bezj

nyed
felöl
éltél

Nyomatott Klein Mór könyvnyomdájában Budafokon, Kossuth Lajos-utca 19.
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